



# Pastoralni listić

## ŠESTA NEDJELJA KROZ GODINU

Dublin, 16. veljače 2020.

5/2020.

### EVANĐELJE: Mt 5, 17-37



*»Nemojte misliti da sam došao ukinuti Zakon ili Proroke. Nisam došao ukinuti, nego ispuniti. Zaista, kažem vam, dok ne prođe nebo i zemlja, ne, ni jedno slovice, ni jedan potezić iz Zakona neće proći, dok se sve ne zbude. Tko dakle ukine jednu od tih, pa i najmanjih zapovijedi i tako nauči ljude, najmanji će biti u kraljevstvu nebeskom. A tko ih bude vršio i druge učio, taj će biti velik u kraljevstvu nebeskom.« Uistinu kažem vam: ne bude li pravednost vaša veća od pravednosti pismoznanaca i farizeja, ne, nećete ući u kraljevstvo nebesko.*

*Čuli ste da je rečeno starima: Ne ubij! Tko ubije, bit će podvrgnut sudu. A ja vam kažem: Svaki koji se srdi na brata svoga, bit će podvrgnut sudu. A tko bratu rekne 'Glupane!', bit će podvrgnut Vijeću. A tko reče: 'Luđače!', bit će podvrgnut ognju paklenomu. Ako dakle prinosiš dar na žrtvenik pa se ondje sjetiš da tvoj brat ima nešto protiv tebe, ostavi dar ondje pred žrtvenikom, idi i najprije se izmiri s bratom, a onda dođi i prinesi dar. Nagodi se brzo s protivnikom dok si još s njim na putu, da te protivnik ne preda sucu, a sudac tamničaru, pa da te ne bace u tamnicu. Zaista, kažem ti, nećeš izići odande dok ne isplatiš do posljednjeg novčića. Čuli ste da je rečeno: Ne čini preljuba! A ja vam kažem: Tko god s požudom pogleda ženu, već je s njome učinio preljub u srcu. Ako te desno oko sablažnjava, iskopaj ga i baci od sebe. Ta bolje je da ti propadne jedan od udova, nego da ti cijelo tijelo bude bačeno u pakao. Ako te desnica tvoja sablažnjava, odsijeci je i baci od sebe. Ta bolje je da ti propadne jedan od udova, nego da ti cijelo tijelo ode u pakao. Rečeno je također: Tko otpusti svoju ženu, neka joj dade otpusnicu. A ja vam kažem: Tko god otpusti svoju ženu - osim zbog bludništva - navodi je na preljub i tko se god otpuštenom oženi, čini preljub. Čuli ste još da je rečeno starima: Ne zaklinji se krivo, nego izvrši Gospodinu svoje zakletve. A ja vam kažem: Ne kunite se nikako!*

*Ni nebom jer je prijestolje Božje. Ni zemljom jer je podnožje njegovim nogama. Ni Jeruzalemom jer grad je Kralja velikoga! Ni svojom se glavom ne zaklinji jer ni jedne vlasi ne možeš učiniti bijelom ili crnom. Vaša riječ neka bude: 'Da, da, - ne, ne!' Što je više od toga, od Zloga je.*

### **... življeno Evandjelje ...**

(...) Isus inzistira na kontinuitetu između Zakona i sebe. Potvrđujući činjenicu da on usavršuje Zakon tvrdi da ima posebne moći, božanske moći. To je stvarna razlika: Isus jest Bog. Savršenstvo koje Isus donosi Zakonu jest u duhu, a ne u promatranju pojedinačnih odredbi. Ljubav ispunja zakon - čime ljubav postaje najveća zapovijed. U duhu slobode i ljubavi postajemo slobodna djeca Božja. (...) Molit ću Oca da mi oprostí trenutke neispunjavanja zakona - kada nisam ljubio. Molit ću ga da mi dade svoga Duha ljubavi - ljubavi koja sve prihvaća, sve podnosi, sve ispričava, uvijek se nada. (...) Isus podvlači trajnu važnost poučavanja Zakona i Proroka. Kada god je kritičan prema određenim vidovima toga nauka Isus redovito tvrdi da "nadopunjuje" zakon, a ne da ga dokida. (...) Gospodine, kritizirao si sitne odredbe koje su nadodane Božjem zakonu. Sažeo si zakon i proroke u ljubav prema Bogu i bližnjemu. Nisi okrenuo leđa prošlosti, nego si produbio naš osjećaj gdje smo pred Bogom: nismo skrupulozni čuvari zakona, nego smo tvoja ljubljena djeca. (...)

Isus ispunja Zakon i Proroke živeći kao što Bog želi. On kruni zakon stavljajući ljubav iznad svega. (...) Zapovijedi o kojima Isus govori dane su Mojsiju na brdu Sinaj. Vrijedile su dok je Isus govorio - i to 1400 godina poslije Mojsija. Vrijede i danas. Ako ih se budemo pridržavali osjetit ćemo nešto od Kraljevstva nebeskoga ovdje na zemlji. Mogu li nabrojiti deset zapovijedi? S kojom se od njih sada trebam suočiti? (...)

Isus voli svoju židovsku vjeru i razumije njezinu bit. Želi je ispuniti potpuno ljubeći Oca i ljubeći sav Božji narod, čak i ako mora umrijeti za njih. Molit ću da budem dobar učenik živeći po njegovu primjeru. Jesam li shvatio bit svoje vjere? Koncentriram li se na ljubav prema Bogu i bližnjemu? Ima li više ljubavi u svijetu zbog toga što sam zauzet za njezino ostvarivanje? Na zalasku života bit ću pitan o ljubavi, a ne o nekim vanjskim vidovima vjere! (...) Molit ću Boga da me nastavi blagoslivljati i uvodi me u mudrost koju je Isus posjedovao. Molit ću za sve koji poučavaju druge u vjeri koju su nam prenijeli apostoli.

*(Prostor Duha)*



### **... riječi Pape Franje ...**

**Polagano popuštanje svjetovnosti  
jest otpadništvo od vjere...**

Polagano klizanje u grijeh, relativizirajući stvari i pregovarajući s bogovima novca, ispraznosti i oholosti,

jest otpadništvo od vjere – upozorio je papa Franjo danas na misi u Domu svete Marte, govoreći o životu kralja Salomona. Prvo čitanje današnje liturgije govori o Salomonovom odmetništvu od vjere, budući da nije bio vjeran Gospodinu (1Kr 11, 4-13). (...)

Ispočetka kao mlad bio je dobar; od Gospodina je tražio samo mudrost i Bog ga je učinio takvim, do te mjere da su mu dolazili suci i kraljica od Sabe, iz Afrike, s darovima, jer su čuli o njegovoj mudrosti. (...) U ono je vrijeme bilo moguće imati više žena, što ne znači da je bilo dopušteno biti ženskar – rekao je papa Franjo i napomenuo – Salomonovo je srce oslabilo, ne zato što se oženio tim ženama; mogao je to učiniti, nego zato što ih je izabrao iz drugog naroda, zajedno s drugim bogovima. Dakle, Salomon je pao u zamku i popustio kada mu je jedna od žena rekla da se ode klanjati Kemošu i Malkomu. To je učinio za sve svoje žene strankinje koje su prinobile žrtvu svojim bogovima. Jednom riječju, sve je dopustio, prestao je štovati jedinoga Boga. Iz oslabljenog srca, zbog prevelike naklonosti ženama, u njegov je život ušlo poganstvo. Dakle, onaj mudri mladić koji je dobro molio, tražeći mudrost, pao je do te mjere da ga je Gospodin odbacio. To se otpadništvo nije dogodilo preko noći, nego polagano. I njegov je otac David najmanje dva puta jako sagriješio, no odmah se pokajao i molio za oprost. Vjeran je ostao Gospodinu koji ga je čuvao sve do kraja.

David je plakao zbog svojega grijeha i zbog smrti sina Abšaloma, a kada je prije toga bježao pred njim, razmišljajući o svojem grijehu kada su ga ljudi vrijeđali, ponizio se. Bio je svet, a Salomon nije. Gospodin mu je dao mnogo darova, no on je sve protratio, jer je dopustio da mu srce oslabi. Ne radi se o grijehu koji je počinjen jednom, nego o upadanju u grijeh. Žene su mu srce okrenule i Gospodin ga je prekorio: „Ti si svoje srce okrenuo od mene!“

To se događa i u našem životu. Nitko od nas nije kriminalac, nitko od nas ne čini velike grijehe kao što je učinio David s Urijinom ženom. No, opasnost je u polaganom padanju u grijeh koje nas umrtvljuje, jer ne osjećamo i nismo svjesni pada, relativiziramo stvari i gubimo vjernost Bogu. Te su žene bile iz drugih naroda, imale su druge bogove. Koliko puta zaboravljamo Gospodina i ulazimo u pregovore s drugim bogovima kao što su novac, ispraznost i oholost!? To nam se događa polako i ako nema Božje milosti, sve se gubi. Miješati se s drugim ljudima i naučiti djelovati kao oni, znači postati svjetovni i poganski. Taj polagani pad prema svjetovnosti, naš je težak grijeh. Netko će reći: Svi to čine, nema problema; istina, nije idealno, ali... To su riječi kojima se opravdamo po cijenu gubitka vjernosti jedinomu Bogu. To su moderni idoli. Razmislimo o tom grijehu svjetovnosti. Što znači izgubiti nevinost evanđelja, Božje riječi i izgubiti ljubav Boga koji je dao život za nas? Ne možemo biti dobri s Bogom i đavlom. (...)

Razmislimo o tom Salomonovom grijehu, o tome kako je pao mudri Salomon kojega je Gospodin blagoslovio, sa svim onim što je baštiniio od oca Davida, kako je pao polako, umrtvljen idolatrijom i svjetovnošću, te mu je oduzeto kraljevstvo. Molimo Gospodina za milost da shvatimo kada naše srce počne slabiti i padati, kako bismo se zaustavili. Ako ga budemo molili, Njegova će nas milost i ljubav zaustaviti – zaključio je Sveti Otac. *Debora Donnini, Ivica Hadaš - Vatikan, 13.2.2020. (www.vaticannews.va)*

## ... život zajednice ...

- Radosno vas očekujemo na **Misnom slavlju Sedme nedjelje kroz godinu**, kojega ćemo slaviti, **23. veljače 2020. u 18.30h** (St. Mary's, Haddington Road, Dublin 4). **Krunica BDM** – od 18.00h. **Sv. ispovijed** - 17.15 do 18.15h.
- Danas smo nakon Sv. mise u St. Mary's po prvi puta službeno objavili Financijski izvještaj naše HKM Dublin za period: studeni 2016. – prosinac 2019. Zahvaljujemo članovima Misijskog ekonomskog vijeća, Martini Fišić i Marku Vidi na predanom radu proteklih nekoliko mjeseci, ali i na spremnost na buduću suradnju. Izvještaj će biti dostupan na web stranici naše HKM Dublin (<https://hkmdublin.com/>). Hvala svima vama, drage sestre i braćo, koji našoj Misiji pomažete živjeti i u materijalnom vidu njezina postojanja.
- Od petka, 6. ožujka pa do nedjelje, 8. ožujka 2020. godine naša će Zajednica imati svoju redovitu **Korizmenu duhovnu obnovu u St. Mary's** (Haddington Road, Dublin 4). Ove godine će nam **propovjednik biti svećenik sisačke biskupije, vlč. Ivan Grbešić**. Tema duhovne obnove će biti: *Da i sami isprazni ne postanemo!* (Usp. Jer 2,5). U petak i subotu program će započeti u 19.00h, a u nedjelju u 17.45h. U petak i subotu prilika za Sv. ispovijed će biti od 19.00h, a u nedjelju od 17.15 – 18.15h. Najavljujemo na vrijeme ovaj važni duhovni događaj za našu HKM Dublin, kako bismo ga na vrijeme upisali u dnevnik svojih događanja, organizirali vrijeme i posao i sudjelovali - sebi na duhovnu okrpju i rast!
- Još uvijek je moguće kupiti **dvanaest-lisni Kalendar naše HKM Dublin sa fotografijama iz svih Zajednica u Irskoj**. Cijena nije fiksna. Možete dati svoj prilog za troškove (minimalno 3 eura) kako bismo djelomično pokrili troškove tiska. Za bilo kakav upit - javite se putem našega već spomenutoga e-maila. **Kalendare ćemo moći svake sljedeće nedjelje nakon Misnoga slavlja u St. Mary's (Haddington Road, Dublin 4)**
- **Sve vas pozivamo da se uključite u život naše Misije diljem Irske**: u ministrante, u Zbor, među suradnike... Dok se ne nađemo zajedno, čovjek ne može vjerovati kako na površinu mogu isplivati tolike dobre ideje koje nas kao zajednicu mogu iznutra ojačati, ali i pokazati to zajedništvo naizvan, drugima. Zahvaljujući svim dosadašnjim suradnicima mnoge ideje su postale stvarnost. Javite se na email: [info@hkmdublin.com](mailto:info@hkmdublin.com).
- Još uvijek je u tijeku **Blagoslov obitelji**. Dobro je dogovoriti termin putem e-maila. Voditelj naše Misije, vlč. Josip, raduje se svakome susretu! No, neka nam najvažniji susret uvijek bude naš nedjeljni susret - EUHARISTIJA!
- Na Sv. misi Pete nedjelje kroz godinu, 16. veljače 2020. prikupljeno je milostinje u iznosu od 305.55€. Drage sestre i braćo, hvala vam svima koji svojom aktivnošću, molitvom i novčanim prilogom podržavate život i rad naše Misije.

### HRVATSKA KATOLIČKA MISIJA DUBLIN

Vlč. Josip Levaković, voditelj HKM Dublin

ST. MARY'S CHURCH, HADDINGTON ROAD, DUBLIN 4

**E-mail:** [info@hkmdublin.com](mailto:info@hkmdublin.com); **Web:** [www.hkmdublin.com](http://www.hkmdublin.com)

**FB:** [www.facebook.com/hkuirskoj](https://www.facebook.com/hkuirskoj)

**Tel:** 00 353 83 130 4143